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Türkiye 

Dolar/TL, yeni haftaya 46.6 seviyesinin üzerinde başlarken, piyasalarda jeopolitik gelişmeler 
ve veriler takip edilecek. 

Bugün yurt içinde saat 1000'da açıklanacak olan Haziran ayı ekonomik güven endeksi ile saat 
1400'te açıklanacak olan bankacılık sektörü Mayıs ayı verileri takip edilecek. 

Uluslararası piyasalarda İran savaşına ilişkin gelişmeler takip ediliyor. İran ve ABD, geçici 
barış anlaşmasının üzerine gölge düşüren ve petrol fiyatlarına yükseltici etkide bulunan son 
çatışmaları durdurma konusunda anlaşırken, Asya borsalarında dalgalı işlemler görüldü. 
Dolar ise faiz artışı beklentileriyle bir yılın en yüksek seviyesine yakın işlem gördü. 

ABD ile İran arasındaki gerilimin yatışmasıyla Şubat sonundaki 70 dolarlı seviyelere geri 
dönen petrol fiyatları Türkiye gibi enerji ithalatına bağımlı ülkelere dönük yatırımcı 
endişelerini hafifletti. 

Enflasyon üzerinde petrol fiyatları kaynaklı baskı azalmış olsa da yılın önemli bir bölümünde 
yüksek seyreden fiyatlar nedeniyle, ABD Merkez Bankası (Fed) üzerindeki faiz artışı baskısının 
süreceği düşünülüyor. Yatırımcılar, bu yıl en az bir faiz artışı bekliyor. 

Dolar endeksi, bu bağlamda Haziran ayını %2.5 ile yaklaşık bir yılın en büyük aylık yükselişini 
kaydederek kapatmaya hazırlandı. 

Dolar/TL'nin güne başladığı 46.6420 seviyesine göre TL, İran'daki savaşın başından beri dolar 
karşısında %5.8 değer kaybı yaşadı. 

TL'nin yıl başından beri değer kaybı ise %7.9 olurken; aynı dönemde %16.6 enflasyon dikkate 
alındığında, TL'nin dolar karşısında reel değer kazancı yaşadığı görüldü. 

Dünya 

İran ve ABD'nin, geçici barış anlaşmasının üzerine gölge düşüren ve petrol fiyatlarına 
yükseltici etkide bulunan son çatışmaları durdurma konusunda anlaşmasının ardından Asya 
borsalarında dalgalı işlemler görüldü, dolar ise faiz artışı beklentileriyle bir yılın en yüksek 
seviyesine yakın işlem gördü. 

S&P 500 EScv1 ve Nasdaq NQc1 vadeli işlemleri %0.4, Avrupa vadeli işlemleri STXEc1 %0.2 

yükseldi.Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 %2.01, Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %0.97 

düşüş kaydetti. Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi 

.MIAPJ0000PUS %0.4 geriledi. 

ABD ile İran arasındaki 17 Haziran'da imzalanan mutakabat zaptı ve savaşın sona ermesi ile 

birlikte petrol Şubat sonundan bu yana kaydettiği kazanımları geri vermişti. Ancak son 

günlerde İran ile ABD'nin birbirlerine tekrar saldırı düzenlemeleri barış anlaşmasının 

geleceğine yönelik endişe oluştururken ve petrol fiyatlarını da yükseltti.  

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=EScv1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=NQc1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=STXEc1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.KS11
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.MIAPJ0000PUS


 

Öte yandan, birkaç yılı bulan kazanımların ardından yapay zekâ (AI) şirketlerinin 

değerlemelerinin aşırı yükseldiği yönünde endişeler oluşmuş durumda. Micron'un güçlü kâr 

tahmininde bulunması ve Apple'ın bazı ürünlere yaptığı fiyat artışları sektördeki zorlukların 

altını çizdi. 

 

Petrol fiyatlarındaki düşüş, enflasyon baskısını bir miktar azaltmaya yardımcı olsa da yüksek 

fiyatlar nedeniyle, ABD Merkez Bankası (Fed) üzerindeki faiz artışı baskısını süreceği 

düşünülüyor. Yatırımcılar, bu yıl en az bir faiz artışı bekliyor. 

USD/TL 

Dün yurt içinde TCMB Başkanı Karahan’ın Londra ziyareti takip edilirken, medyada çıkan 

haberlere göre, yatırımcı sunumunda haftalık repo fonlamasına ilişkin mesajları sıkı para 

politikasının devam edeceği yönündeki beklentileri güçlendirdi. Global tarafta ise, IMF 

tarafından, Orta Doğu’daki gerilimin azalmasının küresel ekonomi açısından destekleyici 

olacağı, ancak emtia fiyatlarında tam normalleşmenin zaman alacağı yönünde açıklamalar 

izlendi. Kurum ayrıca, Fed’in faizleri sabit tutma kararını yerinde bulurken, para politikasında 

veri odaklı ve temkinli yaklaşımın sürdürülmesi gerektiğini ifade etti. Diğer yandan, Fed’in 

tercih ettiği enflasyon göstergesi olan kişisel tüketim harcamaları fiyat endeksi (PCE) verileri 

incelendi. Veri sonrasında Fed’e yönelik faiz artışı beklentileri bir miktar azaldı. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 46,46 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 46,15 ve 45,85 seviyelerini takip edebiliriz. 

Olası yükselişlerde ise 46,75 ve 47,10 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 46,46/46,15/45,85  
Dirençler: 46,75/47,10  

 

EUR/TL 

EUR/USD paritesi, güçlü dolar ve FED’in faiz artırımlarına ilişkin beklentilerin etkisiyle 1,14 
seviyesinin altında işlem görüyor. ECB’nin faiz artırımına rağmen Başkan Lagarde’ın temkinli 
mesajları ek sıkılaşma beklentilerini sınırlarken, zayıf Euro Bölgesi PMI verileri de parite 
üzerinde baskı oluşturmaya devam ediyor. 



 
 

Ayrıca Fed yetkililerinin enflasyonun yanlış yönde gittiğine dair açıklamaları faizin 
yükselebileceğine dair bir sinyal taşıyor ve dolar endeksinin güçlü kalmasını sağlayarak 
EURUSD paritesinde aşağı yönlü seyir hareketini etkileyen başlıca unsurlardan oluyor. 
 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 52,80 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 52,54  seviyesini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde 
ise 53,25 ve 53,65 direnç seviyelerini izleyebiliriz.  
 
Destekler: 52,80/52,54 
Dirençler: 53,25/53,65  

 

 
 
 
 
GBP/TL 

Sterlin/TL kuru bugün genel olarak sakin ancak yüksek seviyelerini koruyan bir görünüm 
sergiliyor. Son haftalarda 61–62 bandında dalgalanan kur, kısa vadede yön arayışını 
sürdürürken, sert trend hareketleri yerine daha dengeli ve yatay bir fiyatlama dikkat çekiyor. 

İngiltere tarafında bugün Sterlin’i güçlü şekilde yönlendirecek önemli bir veri akışı 
bulunmuyor. Bu nedenle GBP/TL’deki hareketlerin büyük bölümü küresel Sterlin performansı 
ve Türk lirasının genel zayıf görünümü üzerinden şekilleniyor. İngiltere Merkez Bankası’nın 
geçtiğimiz dönemlerde izlediği sıkı para politikası Sterlin’i desteklemeye devam etse de, 
büyümede görülen yavaşlama işaretleri para birimi üzerinde zaman zaman baskı 
oluşturuyor.Türkiye tarafında ise kur üzerindeki ana belirleyici unsur yine TL’nin genel seyri 
olmaya devam ediyor. Enflasyon beklentileri, para politikasına ilişkin öngörüler ve döviz 
talebindeki değişim GBP/TL’nin yukarı yönlü potansiyelini sınırlayan ya da destekleyen ana 
faktörler olarak öne çıkıyor. TL’de belirgin bir güçlenme görülmediği sürece kurun yüksek 
bantta kalma eğilimi devam ediyor.Gün içerisinde GBP/TL’de sert bir hareketi tetikleyecek 
güçlü bir ekonomik veri ya da haber akışı bulunmuyor. Bu nedenle piyasanın daha çok teknik 
seviyeler üzerinden işlem yaptığı ve yatırımcıların temkinli bir pozisyon aldığı görülüyor.Genel 
değerlendirmede GBP/TL kurunun bugün için yatay bantta, hafif yukarı eğilimli bir seyir 
izlediği söylenebilir. Kısa vadede yön arayışı devam ederken, orta vadede hem İngiltere para 
politikası hem de Türk lirasının performansı belirleyici olmaya devam edecektir. 

Teknik Analiz: GBP/TL 61,35 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 
seviyesi 61,00 ve 60,55 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 62,02 ve 62,75 direnç seviyelerini 
takip edilebiliriz.  
 



 
Destekler: 61,35/61,00/60,55  
Dirençler: 62,02/62,75  

 

 
 

ALTIN 

Altın fiyatları ABD ile İran arasındaki saldırıların petrol fiyatlarını yükseltmesiyle geriledi, 

Fed'in faiz artıracağı beklentileri de altın üzerindeki baskıya katkıda bulundu. 

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.95 gerileyerek 4,050.25 dolar seviyesinde işlem 

gördü. Altın, aylık %10.4 düşüşle art arda dördüncü ayı da ekside kapamaya hazırlanıyor. 

Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= %1.2 düşüşle 58.47 dolara geriledi. 

 

Teknik Analiz: 4000-4100 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 4084/4002 

Dirençler: 4202/4300 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, ABD ile İran'ın karşılıklı saldırılarının geçici barış anlaşmasının ne kadar 
kırılgan olduğunu göstermesinin ve Hürmüz Boğazı'nda enerji tedarikini yeniden 
yavaşlatmasının ardından yükseldi.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.65 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAG=


 
 

yükselerek 72.46 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %1.10 yükselerek 
69.99 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 

 
 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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